

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24' . . .
Número suelto. 15 its.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 26 de Enero de 1938—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERBER

Año XLV. — Núm. 13.625

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Teruel es "terreno de nadie,"

Así lo afirma la prensa inglesa, añadiendo a ello el general Queipo de Llano que Teruel es como si estuviera en medio de dos líneas fortificadas. — El enemigo atacó ayer algunas de nuestras posiciones, pero fué rechazado dejando muertos, prisioneros, mucho armamento y un tanque.

La aviación italiana culmina su raid al Brasil

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy en el sector de Teruel atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones que resistieron brillantemente y acudiendo con rapidez otras fuerzas nuestras no sólo contribuyeron a rechazar a los rojos sino que les persiguieron causándoles numerosas bajas y obligándoles a dejar en nuestro poder cerca de un centenar de muertos y otros tantos prisioneros, varios fusiles ametralladores, muchos fusiles y municiones y un tanque ruso.

Salamanca, 25 de Enero de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

CANTO DE ESPAÑA

El alférez provisional

"Cuando deis ustedes la orden de ataque a mi mandarme Alféreces de esos de Academia porque emparman muy bien".

Así pedía un andaluz Comandante de cierta unidad al Estado Mayor antes de una ofensiva.

Yo que pedía ese Jefe lo piden todos los Jefes de unidades de choque en esta guerra: Alféreces de Academia, Alféreces provisionales, Alféreces estampillados: "porque empalman muy bien". Porque mueren por derecho, cara a cara, sin vacilar, el corazón en su sitio y la sonrisa en los labios. Y alcanzando siempre el objetivo señalado.

Y sin embargo las Academias de esos "angelitos", siguen recibiendo instancias, solicitudes, teniendo el gran General Orgaz que desear centenares de ellos todos los días.

La estrella de oro de seis puntas sobre fondo negro — puesta como una medalla sobre el pecho — es hoy la máxima aspiración de todo combatiente de Franco. Más que un grado parece significar una condecoración. Algo así como un sol de oro — el de España — rompiendo una noche negra: la del bárbaro rojo. Símbolo de toda esta guerra universal.

Quizás con el tiempo se llame a este Ejército victorioso de Franco: El de los Alféreces provisionales, el de los militares estampillados. Porque hay una profunda razón histórica para ello.

"Ejército" significa "lo que se ejerce en la guerra"; exercitus. Y el Ejército anterior al de Franco — salvo el núcleo "ejercitado y heroico", de Marruecos y sus ramificaciones en la Península — había dejado de ejercitarse en la guerra. Y acostumbrado a ejercitarse en la paz, en la política, en los círculos intelectuales y republicanos. Y hasta en las logias. De ahí que cuando el 17 de julio la España Eterna necesitó "de su ejército de guerra" se encontró que un solo núcleo parcial — aunque excelso — había tenido el valor de sostener su misión, su destino inmortal. El resto se derrumbó por el peso de pacifismo y de veneno humanitarista y rojo, al otro lado.

Fué necesario cubrir los cuadros de las defeciones, las sublimes jerarquías abandonadas. Y entonces fué cuando nació "el militar provisional".

Nació en la entraña nacional, civil, popular, miliciana. Nació de esa masa de milites civiles que — agrupados en el primer momento en milicias románicas y espirituales — comenzaron a "ejercitarse en la guerra", por el Alto de León, por Somosierra, por el frente aragonés, por los valles guipuzcoanos y vizcaínos, por las montañas asturianas y por los campos extremeños y andaluces. Y así se fué dando la "selección vocacional", poco a poco. El que era Jefe de

Centuria o Cabo de Escuadra en la Falange — o soldado o teniente de Reguete — fué poco a poco soñando en regularizar su irregular ejercicio; fué soñando en transformar su "milicia" en "ejército", y su uniforme romántico y pluroforme — de la camisa remangada o de la boina con borla amarilla — en el exacto y preciso uniforme de un Ejército preciso y exacto. Fué soñando en pasar del organismo de pura guerra civil — la "Milicia" — al organismo poderoso y apto para una guerra universal y de Imperio: el "Ejército".

Y el Arquitecto y el Abogado y el Médico y el Escritor y el Campesino y el Aristócrata y el Operario — que cuajaron los primeros e iniciales núcleos de choque, encuadrados por los mandos militares fieles a España — fueron poco a poco, por ejercicio de fidelidad, pasando a encuadrar — como resortes de mando — las nuevas unidades creadas en la amplitud inmensa de esta guerra.

Y así surgió el "Alférez provisional". De la entraña viva de la lucha española. Con vocación pura, con servicio y valor comprobados, con hechos de leyenda. Restaurando el grado de Alférez a lo que significó en los tiempos heroicos y tradicionales de España: el Portabandera, el Prefectus Legionis, el "primero y más honrado" entre los oficios mayores de la Corona, el Caballero de los peones, el Duque o Duce que conducía a la victoria.

Por eso supo el Alférez provisional someter su "irregularidad" inicial al molde férreo de una rápida y dura preparación académica. Y supo jurar su Bandera — nuestra Bandera — en "desfiles inolvidables por todas las ciudades liberadas de España. Y supo pedir, en el acto, la primera línea y el puesto de mayor peligro. Y supo avanzar cantando y arrastrando magnéticamente a sus tropas. Y supo morir tras hincar la Bandera, que acababa de besar, en lo alto del objetivo conquistado.

Y supongo — por eso — hacer que el Ejército de Franco cubriera de sangre y oro una España reconquistada. Y dotarla de un instrumento invencible para un trascendental futuro histórico.

Y al saber todo eso — convertir la "Nación", en "Ejército invencible" y el "Ejército" en "Nación inmaculada", — supo el Alférez provisional transformar una España deshecha, mezquina y esclavizada, en una España Única, Grande y Libre.

Y en tan sublime esfuerzo supo sacar a España de la sima en que España había caído. Y levantarla hacia un cielo de España!.

GIMENEZ CABALLERO.

(De "A B C" de Sevilla).



El Rey Faruk de Egipto y su bella esposa, cuyos recientes desposorios han constituido una nota de interés mundial.

Los trimotores italianos llegan a Río Janeiro

La llegada

A las 23 y 9 minutos (hora italiana) los aparatos S.79 I Bis y I Bru aterrizaron en Río de Janeiro. El aparato I Moni aterrizó en Natal por un desperfecto en la hélice.

Por lo tanto, los tres aparatos han llegado a su destino, pues si bien el tercer aparato se ha visto forzado a aterrizar en Natal, esto no quita absolutamente nada a la hazaña.

La importancia de la etapa

Roma.—En toda Italia reina gran expectación por el admirable vuelo de la escuadrilla. Hay que tener en cuenta que estos aparatos ya tienen una larga vida prestando servicio normal en la escuadrilla a que pertenecen y sin embargo en este vuelo de más de 10.000 kilómetros han demostrado su perfecta eficiencia.

La etapa entre Dakar y Río de Janeiro se aproxima a la línea recta, separándose en este aspecto de las travesías anteriores. Además se ha de tener en cuenta que en todo el viaje sólo han tenido un punto de apoyo constituido por Dakar y para hacer el recorrido en mejores condiciones han tenido que lanzarse a través de la región del Desierto para poder de este modo abreviar la distancia entre Italia y la América Latina. A lo largo del recorrido no han sido dispuestos servicios especiales de etapa ni se han hecho preparativos para caso de accidente.

A la salida, el Coronel que manda la escuadrilla, dijo que deseaba llegar en una sola etapa y sólo en caso de avería aterrizarían en Natal.

Entusiasmo en Roma

Roma.—Al saberse la feliz llegada a Río de Janeiro de la escuadrilla italiana, se han organizado manifestaciones que han recorrido las

calles dando vivas al Duce y a la Aviación Italiana. Esta tarde todos los aparatos receptores de radio estaban abiertos esperando la feliz nueva. Bandas de música se han puesto al frente de los manifestantes—hay que decir que toda la ciudad era una manifestación—interpretando los himnos nacionales en medio del mayor entusiasmo.

En Río

Río de Janeiro.—Todos los periódicos publican en letras de molde y en primera página los detalles del vuelo. Se hace resaltar la velocidad y la regularidad obtenidas en el viaje, no obstante el empleo de aparatos ya en uso desde largo tiempo.

Los periódicos son arrebatados materialmente de las manos de los vendedores.

Buenos Aires.—El final del vuelo trasatlántico ha sido anunciado por el periódico "La Nación" por medio de una pizarra instalada en la calle.

No es posible describir la ansiedad con la cual la colonia italiana sigue el viaje de sus compatriotas.

La prensa inglesa

Londres.—La prensa inglesa pone gran relieve al viaje. El "Evening Standard" declara que este éxito anual antes de empezar, el vuelo proyectado por una escuadrilla inglesa.

La italiana

Roma.—Toda la prensa italiana dedica las primeras páginas a comentar el brillante resultado obtenido en la primera etapa del vuelo Italia-Brasil. Hacen destacar la gran velocidad obtenida por los tres trimotores y la perfecta regularidad del vuelo. Esta grande y atrevida empresa de las alas fascistas está destinada a constituir una nueva afirmación del prestigio de la nación italiana.

ENERO

HOY

DIA 26

Curioso es en verdad ese empeño demostrado por el socialismo de todos los países, de meter narices en las cosas de la España roja como si en todos ellos hubieran recibido a porrillo nombramientos de inspector.

Comenzaron por ser directamente delegados de Moscú quienes se constituyeron en Madrid y en Barcelona y en otras poblaciones en poder de los soviéticos, con el fin marcado de controlar disposiciones y actos para dar cuenta de todo ello al amo.

Vinieron luego unos ciertos diputados franceses, con un programa idéntico y con igual resultado.

Mas tarde comparecieron los laboristas ingleses y, al frente de ellos, el nunca bien ponderado Mr. Atlee.

Y ahora, por si faltaba todavía algo a esa especie de vigilancia internacional, es el amigo Vandervelde quien se decide a curiosear un poquito entre todo ese desbarajuste que es sello distintivo de la vida roja en España.

Nunca nos imagináramos que todas esas visitas tengan precisamente que responder a una invitación previa por parte de los capostotes del marxismo español. Como iniciativa propia se nos antoja un tanto fuerte el venir a fungir de turistas en territorios en donde la guerra impera, domina la destrucción y reina el espanto. Ni Mr. Atlee, ni los otros mon-sieurs, ni Vandervelde, ahora deben haber pensado en el viaje por el puro placer de contemplar catástrofes y depredaciones. Porque a nadie le hace gracia el comprobar por sí mismo que sus congéneres, es decir, aquellos que comparten sus ideas o que dicen al menos compartirlas, son unos perfectos salvajes lo cual no es, digamos, un grande honor para esas mismas ideas.

Todos, absolutamente todos, han venido empujados no por el ideal, sino por el interés.

Algunos de ellos quizás hayan sido enviados directamente por los mangueadores supremos del sovietismo andante, como lo fueron aquellos rusos que de simples veedores llegaron a convertirse en generales de una simplicidad conmovedora... que se puso de manifiesto en las bellísimas derrotas con que fueron obsequiados.

Enviado directamente por Rusia lo fué también el diputado comunista francés Andre Marthy, inventor, pro pagador, creador y atorallador de las brigadas internacionales en que ha encontrado cabida toda la gente maleante de los peores fondos internacionales.

Pero ¿y los laboristas ingleses? ¿y todo el señor expresidente del Consejo de Ministros de Bélgica, Vandervelde?...

Podría tal vez pensarse que algunas de las visitas recibidas en palmitos por los rojos de España, llegaron a su territorio poco menos que facturadas como fardos. El fardo inicial acaso de un envío cualquiera de elementos de guerra o de boca, que sirviese al mismo tiempo como señuelo — algo así como aquello de "al higu,

—y de picuda de toque en la que se comprobaba el valor efectivo de la rojez de nuestros bermejos.

No dejan de ser, en suma, unos "viajecitos puramente de carácter industrial, portadores de sugerencias y captadores de posibilidades, para ver hasta donde se puede contar con los rojos y hasta qué extremo se les puede fiar o se puede fiar en ellos.

Que no es mucho ciertamente. Su manera de proceder, tanto espiritual como materialmente, les haría a los ojos de cualquier observador imparcial perder el crédito que pudieran haber gozado.

Sus manías destructoras de la riqueza son evidente revelación de que no hay en ellos la menor capacidad de respeto hacia los bienes ajenos. Por consiguiente sería curioso averiguar cual será la garantía que puedan ofrecer para sus facturas.

Y, por otra parte, la situación de derrota en que se encuentran, con su territorio a cada instante más disminuido, con sus poblaciones cada minuto más deshechas, con sus vidas más inseguras por instantes, han de ofrecer a esos veedores internacionales un cuadro de todo punto desagradable.

Esto lo vió Andre Marthy. Pero como de Rusia le pagaban para montar las brigadas internacionales y como, además, no era la suya un alma dotada de las más inefables exquiseces, amoldóse con mucha facilidad al marco y actuó dando ciento y raya a los mas furibundos extremistas albacetanos.

Si no lo vieron Mr. Atlee y sus compañeros de excursión que, como es lógico, fueron opíparamente tratados no dejarían de olérselo. Por mucho que se cuidaran luego en Inglaterra de permitir al gusto toda expansión y ahogar en el silencio lo que llegó al olfato.

A Vandervelde le pasará lo mismo: le banquetearán, le pasearán en triunfo por delante de los templos incendiados, de las casas destrozadas, de los museos vacíos, de los almacenes saqueados; harán desfilar en columna de honor ante sus ojos a las "milicianas aguerridas" y a los milicianos que se niegan a ir al frente; le hablarán de proyectos socializantes para el futuro y le harán creer si pueden en cuanta es la piedad, el cariño y el afán con que se mira en el campo que ellos llaman republicano al pobre pueblo al que ellos mismos hacen esclavo...

Y Vandervelde regresará a Bruselas, orondo y satisfecho, tal vez a aconsejar que se preste toda la cooperación posible a los rojos de España, sin pensar que, tras de él, ha caído el telón de la comedia, al otro lado del cual se desenvuelve entre horrores una tragedia erizante.

MANOLO

por FRANCISCO DE CASSIO
5 Ptas.

De venta en la Librería de J. Tous,

Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!
 Los rojos ya no saben como mentir y no hacen más que decir a diario multitud de tonterías, que ni ellos mismos las creen. Ahora dicen que han avanzado sus líneas por las tierras de Argalosa en Extremadura. Yo puedo afirmarles que mis fuerzas allí admirablemente defendidas no han sido atacadas, lo que debió pasar es que debieron avanzar a retaguardia y avanzar luego su línea otra vez. ¡Es su manera de atacar!

En la aviación no tienen nada que hacer tampoco, y por eso se dedican ahora a mentir descaradamente. Afirma una estación roja que el "Canarias", el "Cervera", un cañonero, o un destructor y un submarino se encontraban delante de Port-Bou con el intento de bombardearlo, cuando en esto aparece la aviación, la Gloriosa como la llaman ellos, y entonces los navíos no tuvieron otro remedio que huir a la máxima velocidad de sus máquinas. Pero serán idiotas, cuando se ha visto que un avión que puede andar unos 400 kilómetros por hora no persiga a un barco que no alcanza ni los 80. Claro, esto solo lo dicen los tontos, es decir, los rojos.

Desvarían también los rojos, sobre todo al hablar de Teruel. Teruel les trae a todos ellos locos, solamente obtuvieron el primer día un éxito y fué por sorpresa, después llegaron nuestras fuerzas y fueron ocupando las posiciones que tenía el enemigo. Además, el general Aranda era difícil de domar, y por eso ha continuado sus avances, primero el Alto de las Celadas, luego las llanuras lindantes con el Alhambra, allí donde han querido llegar han plantado sus estandartes nuestras tropas, y en cada batalla sufren tantos palos que...

Ahora hay diversidad de opiniones sobre lo de Teruel, unas noticias afirman que los rojos están evacuando Teruel y otros que en Teruel ya no hay rojo alguno. La situación en que éstos se encuentran es muy comprometida, y por eso, no es raro que la hayan evacuado. Teruel es el centro de una argolla a la que podemos apretar cuando nos venga en gana. Un corresponsal y otros periodistas ingleses, han afirmado que Teruel ES TERRENO DE NADIE. Esto quiere decir claramente que no es de los rojos. Teruel es como si estuviera en medio de dos líneas fortificadas.

Los rojos lo comprenden, y por eso ellos ya no se apresuran en afirmar tantos éxitos como decían en las ocasiones anteriores. Ellos mismos dicen, mejor dicho, lo dice la Radio Barcelona, que si nosotros obtuviéramos ahora una victoria no tendríamos ningún buen resultado para nuestras fuerzas, porque nos han causado centenares de bajas. ¡Esto ya es otra cosa! ¡Ya no hablan ni dicen tantas tonterías como antes!

Ellos dicen que hay calma en nuestras posiciones, que nuestras fuerzas permanecen inactivas, porque hay disensiones entre el coronel Yagüe y el general Varela, cada uno piensa de su manera y obra como le viene en gana. ¡Serán idiotas! En nuestra zona no sucede nada de esto. Nuestro ejército es fuerte y potente, porque solo tenemos un mando y solo dependemos de él, obedecemos al Generalísimo por honor, porque es nuestro Jefe supremo.

Ahora los rojos, afirman que las fuerzas republicanas obtendrán la victoria: 1.º Por el valor del Ejército Popular, y 2.º por las disensiones existentes entre el Mando faccioso. Todo esto es tontería, los que tie-

nen las disensiones son ellos, que no hacen otra cosa que pelearse. Ellos se creen que somos como Miaja, y esa cohorte de distinguidos oficiales rojos. Esto es lo que se creen los rojos, pero pronto se convencerán de la verdad de nuestras afirmaciones. Nosotros, somos los únicos que luchamos por la libertad de nuestra Patria, y nuestro Ejército es mejor y siempre lo será que el de los rojos.

No hay que confundir la tropa de oficialitos, mejor dicho de oficialotes, y generalitos con nuestro verdadero Ejército potente y fuerte, y cuando llegue lo necesario se verá que nuestro Ejército es capaz de derrotar en todas las ocasiones al Ejército bolchevique, y sino... al tiempo.

La Radio Madrid también afirma lo suyo. Dice que en Teruel, ¡oh Teruel! ¡es su obsesión!, las fuerzas republicanas lograron destrozarse el Ejército de Franco y todas las fuerzas que acudieron en su auxilio, pero aún cuando digan esto, a pesar de cuanto afirman, nosotros no hemos sido destrozados, y los rojos saben que somos capaces de efectuar soldaduras, para nuestro Ejército.

Ahora los laboristas ingleses, los rojos ingleses, han visitado la zona roja de España para hacer propaganda entre los ingleses en las próximas elecciones que se celebrarán en aquella nación. Primeramente visitó la España roja, el Mayor Atlee, el mayor canalla y sinvergüenza, acompañado de una cuadrilla de dignos comanches. Luego visitó España otra comisión también de laboristas, no para visitar España propiamente sino también para poder ellos obtener el fruto necesario, obtener el oro de los rojos, a cambio de las promesas que éstos les han hecho si ganan las elecciones de ayudas en el futuro. Yo creo que todos estos rojos van a quedar bien pronto desengañados por que la verdad es que no creo que estos laboristas ingleses quieran perder más tiempo ni tener más relaciones con los rojos.

¿Sabéis a que vino Javier Parra de Borbón a España? ¿A qué no lo adivináis? Pues los rojos os dan muy pronto la significación; vino a España para hacer firmar al Generalísimo Franco la calidad de regente. ¡Oh que cosa más grande! Pero continuó diciendo los rojos, vino lo de Teruel y ¡zas! todo se vino abajo, Javier Parra ya no tuvo confianza y no quiso hacer firmar a Franco este documento, sin embargo en secreto habló con él, continuó diciendo los rojos, y ahora es muy posible que otra vez hagan al Generalísimo firmar. Pero son idiotas estos rojos! De lo que no cabe dudar es de que tienen mucha imaginación en su cabeza.

La Radio Barcelona, habla de que en la ciudad de Algeciras, en un cine, cuando se proyectaban películas de la guerra de Abisinia, un espectador gritó Muera Italia y Alemania, Muera el Duce, entonces se promovió un escándalo porque muchos espectadores prorrumpieron en iguales gritos. La policía, además practicó detenciones.

Otra noticia, de la misma radio, ésta es de Zaragoza, afirman que ha estallado una revolución el día 4 en un cuartel de soldados. Tuvieron que salir los moros, los italianos y los falangistas para hacer obedecer a aquellos canallas según afirmaban.

Brindó estas noticias a Zaragoza y a Algeciras, a los obreros para que se den cuenta de sus tonterías.

sempañar sino que cumplas a perfección vuestro magnífico destino como mujer, como esposa como madre, como hija, como equilibrio armónico de todas las facultades, de todas las virtudes.

Os diría que la abnegación es virtud femenina, es la principal de la Falange que ha nacido y se ha formado en el ambiente de la contrariedad, para que de esta forma vean los que lo ignoren y recuerden los que lo olvidan que a nuestras filas no ha venido nadie a trepar ni a subir, mientras tantos hermanos nuestros han muerto en las trincheras con el nombre de España en los labios; en la retaguardia no se puede vestir esta camisa si no se viste como uniforme de soldado, como hábito de monje, si no se tiene de la vida un sentido profundo del espíritu profundo hacia la milicia; vosotras camaradas habéis venido de distintas partes de España, mezcladas sin istcones de rango ni precedencias sociales ni políticas, en la santa hermandad de la Falange Española Tradicionalista; os habéis reunido durante ocho días para valorar y perfilar las líneas de vuestra organización y para aprender las instrucciones que os han dado otros camaradas; y durante estos días que seguirán a esta memorable sesión habéis de esparcir en pueblos y provincias las enseñanzas que habéis sacado, de pan al hambriento, de auxilio y consuelo a los heridos del frente y de los hospitales... volveréis a ver toda aquella labor que habéis dejado, pero toda esta tarea buena y provechosa, yo creo que en la hora difícil y solemne que atraviesa España os corresponde otra de mayor jerarquía, de más razón y superior autoridad que es la que el Estado nuevo tiene como base: la familia, es decir el hogar al que debemos llevar aquellas normas de hermandad, de cristiana templanza, de convivencia, de pensamiento en Dios y en los destinos eternos... es decir la norma que se ha trazado esta España que nace y que tan tantas lágrimas y dolores nos está costando, de esta España que ha de ser señora del mundo, que ninguno de nosotros dejará que nadie nos la arrebathe.

Todos cuantos militamos en la Falange tenemos la obligación de defender a esta España, a este tesoro sagrado que llevan los hombres que luchan en las primeras líneas; pero mientras nosotros los defensores con toda la energía — nos sobran agallas, nos sobran energías — para conseguir la empresa más dura, como le corresponde a un varón, a una fuerza de hombres; a vosotras mujeres de la Falange os corresponde la tarea callada y silenciosa de ser vosotras las sacerdotisas, las vestales del fuego sagrado de la raza y del hogar; para evitar que la mujer española que es de la Falange pueda resquebrajarse nuestra organización por el ataque, con la calumnia o con la insidia; habéis de hacer comprender que nosotros no luchamos para que vuelva un régimen liberal de comedias, de tertulias, ni por nefastos principios de los supervivientes de los viejos partidos políticos que no se resignan con desaparecer, y todo esto chocará con nuestra unión fraterna e indisoluble trazada en la ley del amor y de los destinos de la FET y de las JONS.

Tenemos a FRANCO que nos dirige con todo acierto, y siempre seremos fieles a sus mandatos. Debeis también decir siempre que haya ocasión en vosotras para que se enteren cuantos deben enterarse y escuchen quienes deban escuchar, para que se enteren sobre todo esta serie de profetas e intachables que se encierran en su torre de marfil... se equivocan, nosotros acabaremos con todos estos egoísmos, y que acudan los que quieran a nuestro campo, que nosotros les recibiremos con los brazos abiertos; a sus críticas seguiremos contestando con clara imparcialidad; pero que sepan todos estos en vez de exponer con morboso deleite los defectos que podamos tener, también tienen la obligación de realzar nuestras virtudes y nuestras perfec-

ciones, que también las tenemos; pero que todos ellos sepan desde el primer momento que estamos dispuestos a luchar por España porque la hora actual que España atraviesa, todos, absolutamente todos, tenemos la obligación de servir a la Patria, en las tareas más duras; tengamos fé y por ello nos hemos de entregar a España con todo fervor y con todas nuestras fuerzas.

Nosotros seguiremos viviendo por el camino que José Antonio nos marcó y que nos dijo: tenéis una fé, tenéis un ideal por el que tantos miles de camaradas han entregado con orgullo la vida y por el que otros muchos luchan con ardorosa fé.

Nuestro origen es por tanto el más noble porque arranca de héroes y de mártires, porque se han formado todas las cosas grandes dentro de la adversidad, y si teniendo estas armas, hay quien sueñe con yencernos se equivoca, es la alianza sagrada que nos han legado muchos miles de muertos inocentes de regímenes estúpidos de democracias palabreras.

Los héroes y los mártires son la defensa del patrimonio de la juventud de España y del ejército, y ésta es la que está llamada a dirigir, a administrar y conviene también que no se olvide y se tenga muy presente que esta juventud y ese ejército que se ha lanzado a la lucha porque no le gustaba la España que teníamos querían otra mejor, más justa y más humana, que no la voz de los de arriba, de los de enmedio y de los de abajo.

Es Isabel la Católica la que dice que tenemos que ser benévolo con los bajos e implacables con los de arriba porque nosotros tenemos también la obligación de defender nuestros valores morales y espirituales de nuestra querida España, pero si en esta tarea de cercenar abusos explotaciones y venganzas nuestra juventud quiere justicia y por eso se lanzó a la lucha, España...

La Falange comprende que los obreros reclamaban un puesto mejor en la vida, que mejorasen sus condiciones humanas que tuviesen derecho a disfrutar de todas las ventajas que la civilización deparó a los demás mortales; pero eso sí lo que nos parece muy mal es que los obreros gocen de todos sus derechos y carezcan de todos los deberes; nosotros tenemos un lenguaje sencillo y claro y decimos la verdad y no halagamos a nadie y por esto mismo también nosotros los españoles no creemos ni en los que aun sueñan con egoísmos ni en los que de la España roja víctimas del marxismo más bajo y degenerado; y para conseguir estos principios es por lo que tenemos muchos millares de buenos españoles que luchan para el eterno, que como dijo José Antonio quieren una España unida, una España entera, completa, no una España con el corazón partido. ¿No es esto cierto? Si habéis contestado que esto es así, que nosotros tenemos un Jefe que nos gana la guerra, ¿qué más importa?

Vosotros camaradas obreros con las manos endurecidas por el trabajo, vosotros los campesinos con las manos ennegrecidas por el sol, vosotros intelectuales y aristócratas de manos finas ayudados en esta tarea de hermandad, de marcha decidida por el camino recto y siempre a la vanguardia de todos, esperados sobre todo ser siempre los primeros en el puesto del sacrificio y los últimos en las comodidades... (ovación). Pero vosotros no soñais con más recompensa de que la tarea ha quedado cumplida: el sublime aliento para gritar con toda nuestra alma: ¡Arriba España! (clamorosos aplausos).

CITROEN 5 HP.
 Cabriolet dos plazas en muy buen estado vende particular. Razon calle J. Anselmo Clavé, 7.

VENDO UN PISO
 y solares. Informarán P.ª Sta. Eulalia, 10. (7000)

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Recaudación de semestre sin intereses de demora.
 Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.
 Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.
 Oficinas: Valladolid Claudio Moyano 1 y 3.
 San Sebastián: Peñaflores núm. 10.
 Valladolid 4 de Enero de 1938.— II Año Triunfal.

IMPRESORES
 Ahorrais tiempo y dinero si usais para vuestros trabajos la tinta para imprimir
PARRIMORA
 Fabricación Nacional. Para pedidos, dirigirse a la fábrica, Calle de Juan Bauzá, núm. 22, (Son Cok), Palma.

Noticiario de anoche

La comedia de las alamas en Barcelona

Diariamente llegan a Barcelona numerosísimos trenes y camiones abarrotados de heridos y enfermos evacuados de los hospitales de sangre del frente de Teruel.

A fin de evitar que se entere el pueblo del desastre que están sufriendo las tropas marxistas en tierras aragonesas, el pseudo gobierno español "ha inventado" el ya conocido procedimiento de hacer sonar las lúgubres sirenas para que la gente se escondan en los refugios y no presencie el trágico desfile de ambulancias.

Pero este sistema que tuvo éxito unos días, los primeros que fué empleado, hoy ya no sirve para encubrir la verdad; antes al contrario, lo que quizás pasaría desapercibido para algún sector de la población — el más alhajado de la carretera o de la vía férrea — se ha transformado en motivo de manifestaciones y algaradas. El sonar de las sirenas hace que las imaginaciones multipliquen infinitamente el número de convoyes y de heridos.

La población, en lugar de esconderse en los refugios se lanza a la calle en tumultuosas manifestaciones pidiendo pan y paz.

Las alarmas nocturnas de Barcelona con motivo de la llegada de convoyes de heridos suelen tener una duración de treinta minutos.

Rusia no paga

Roma. — A pesar de las dificultades de orden político con que tropiezan las relaciones comerciales entre Rusia e Italia, esta última nación ha pagado hasta ahora, puntual y religiosamente, todas las operaciones que ha realizado con Rusia. Pero no ha hecho lo mismo la nación de los soviets, que deba actualmente a Italia varias decenas de millones de liras, según informa "Il Popolo d'Italia" del 21 del corriente. Según dicho periódico, la URSS, ha decidido últimamente suspender los pagos a todas las firmas italianas que tienen créditos pendientes con las autoridades bolcheviques.

Teruel y los rojos

Salamanca. — En los centros Nacionalistas se comenta la propaganda roja sobre la batalla de Teruel. Se dice que se trata de desorientar a la opinión internacional, llamando la atención sobre la ciudad, cuando precisamente las operaciones tienen otro cariz y otras acciones. Ello lo hacen también para esconder el destrozo de sus mejores unidades. Cuatro divisiones del ejército rojo de maniobras han sido deshechas. Las últimas noticias acusan innumerables bajas en los hospitales. En Barcelona, últimamente han llegado ocho mil heridos. El método de tocar las sirenas de alarma para que la gente se escondan cuando llegan las caravanas de heridos, ya no engaña a nadie. Los comentarios sobre el desastre del ejército rojo, son continuos en Barcelona.

Record de altura

Roma. — El profesor Picard, que en 1932 batió el record de altura ascendiendo en globo hasta 17.500 metros, se propone ahora batir el record de profundidad descendiendo hacia el fondo del mar a una profundidad que nadie hasta ahora había soñado alcanzar. El record de profundidad submarina lo ostenta hoy el biólogo norteamericano Beebe que el 11 de agosto de 1934 descendió en su "batisfera" hasta 923 metros. El Profesor Picard ha dicho que él logrará descender, mediante un aparato que se propone construir, hasta nueve kilómetros. Se ignora el procedimiento que ha de permitirle la realización de esa inconcebible hazaña. Como se sabe, la profundidad submarina es de 10.800 metros (fosa de Mindanao, en las Islas Filipinas).

Base naval rusa

Londres. — Los periódicos anuncian que el gobierno soviético ha decidido crear en Leningrado una fuerte base naval. La prensa relaciona esta noticia con la petición hecha recientemente a Londres por los soviets rogando sea clausurado el Consulado inglés de la citada capital rusa.

Escasez de alimentos en Barcelona

París. — "La Vanguardia" de ayer se lamenta vivamente en su editorial de la falta de leche y azúcar en los mercados catalanes. Dice, entre otras cosas, que es de tal envergadura este problema que crea graves momentos para la retaguardia y que no hay que extrañar que algún día estallen conflictos sin solución.
 La escasez de la leche es tal que para la distribución a niños menores de dos años se exige a sus padres que presenten fotografía del pequinín.

Vandervelde a la zona roja

Barcelona. — A fines de semana es esperado en esta ciudad el exministro belga señor Vandervelde, que

viene a la España roja, según ha manifestado, para asistir a una reunión de cortes y ver lo que ha ocurrido en las ciudades españolas últimamente en España.

Refugiados en las Embajadas

Madrid. — El lunes al mediodía salió de esta capital el último grupo de refugiados de la Embajada francesa compuesto de 142 personas, que fueron trasladados a Valencia en 20 camiones y en ocho coches de turismo. En Valencia les esperaba un pequeño francés que conducirá a Francia las mujeres y los niños. Los hombres serán trasladados a Caldas y a otros puntos de Cataluña del frente de Aragón.

Si es broma...

Estocolmo. — Algunos diputados socialistas han propuesto para el premio Nobel de la Paz al rastafari de Etiopía. No se sabe si lo han hecho en serio o si se trata de una broma.

Nuevo fracaso rojo en Teruel

En los combates de hoy los rojos han demostrado plenamente que no pueden sostener los embates de nuestros soldados, ni aguantar sus nuevas posiciones cuando estas son furiosamente atacadas por la infantería de Franco.

Las dos alas de nuestro Ejército van cerrándose cada día más en torno a Teruel. Nadie puede impedir el aplastamiento de los marxistas. La desmoralización cunde ya ante la presión nacional, la cual es ya imposible retener. El Estado Mayor rojo creyó ingenuamente hacer disminuir el ímpetu de las fuerzas nacionales, lanzando a sus batallones internacionales, con senegaleses y todo, a sucesivos ataques contra nuestras magníficas posiciones. Pero los ataques a nuestras alturas y a nuestras cotas han sido brillantemente rechazados como nos dice el Part. Oficial, convirtiéndose este ensayo suyo de contrataque en desastre grande, viéndose en muchos sitios obligados a correr la pólvora. Sus propósitos eran, como ya hemos dicho, romper y atravesar nuestras líneas, pero, se han encontrado con el triple dique formidable de nuestra Infantería, Artillería y Aviación, que es dique y que es también catapultas incontestable cuando pone todos sus resortes en movimientos, y que ayer trocó los ataques rojos en huida franca, y de catastróficos efectos.
 Y en verdad han logrado algunos centenares de bajas y acciones funcionaron excelentemente nuestra máquina guerrera. En el día de ayer consiguieron nuestras tropas otra victoria.

LIRICO
 LA MAS GRANDE PRODUCCION JAMAIS REALIZADA
 M.S. VAN DYKE
ESKIMO
 EL PRIMER FILM DE LA HISTORIA
 M.S. VAN DYKE
FUSILEROS SIN BALA
 JUEVES
CASA PARTICULAR
 Desea huésped o matrimonio a todo estar. Informes: C. de La Palma, 13-3.º
ALQUILO
 habitación, con o sin pensión, a todo estar. Informes: Bonanova 58-2.º

D.ª Margarita Carbonell Cañellas

Ha fallecido en Pont d'Inca día 26 de los corrientes, a los 62 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Bernardo Nadal, sus hijos Bernardo, Interventor de Hacienda, María, hijo político José Juliá, capitán de Ingenieros, hija política Margarita, hermano, nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que se celebrarán en la parroquia de Pont d'Inca mañana día 27 a las 10 y 10:30 respectivamente y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DON ENRIQUE GIMENEZ-PORRAS Y MARTIN

CAPITÁN DE CABALLERÍA

Caballero Cruz de 1.ª Clase del Mérito Militar Jefe de la 4.ª Compañía del Tercio de Oriamendi, 2.ª Brigada Navarra, encontró heroica y gloriosa muerte en el frente de combate.

A. E. R. I. P. A.

Los que tienen el honor de ser su Padre, su hermana Raquel y su hermano Adolfo (ausente frente al enemigo) al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y les invitan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo viernes día 28, a las once horas en la Parroquia del Terreno, calle de la Bonanova.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El duelo se despide en la Iglesia.

Informaciones

De Enseñanza

NOTA DE LA INSPECCIÓN PROVINCIAL DE LA ENSEÑANZA DE BALEARES

Las niñas de la Escuela Nacional Graduada de Pollensa han remitido a esta Inspección, para su entrega a la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, un importante lote de prendas de lana confeccionadas por ellas. La lana fué adquirida con sus ahorros y con la ayuda de algunas familias de dicha villa. Al felicitar a aquellas simpáticas niñas y a sus dignas Profesoras por tan hermoso y patriótico rasgo, espero servirá de estímulo a las niñas de otras Escuelas para testimoniar su agradecimiento a los héroes soldados que por tierra, mar y aire luchan por la salvación de España.

Escuela Profesional de Comercio

El próximo día 28 a las 9 y media empezarán los exámenes extraordinarios de Enero y tendrán lugar en el Convento de San Francisco de esta Ciudad.

Palma, 26 de Enero de 1938.—II Triunfal.—El Secretario, Sebastián Sancho.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

COMISION DE EVALUACION Teniendo que procederse durante el mes de febrero próximo al recuento de la ganadería existente en el término municipal de Palma para que los aumentos que se produzcan puedan ser introducidos en el Apéndice del corriente año, entrando así a tributar en el Repartimiento que se forme para 1939, se previene a todos los propietarios de fincas rústicas enclavadas dentro de este término y que poseen ganado de cualquier clase, presenten en esta Comisión de Evaluación dentro del plazo de quince días a contar del siguiente al de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial, declaración comprensiva del número de cabezas de ganado, afectas al respectivo predio, especificando las clases a que pertenecen, o sea caballar, asnal, mular, lanar, vacuno y porcino.

Con respecto a los dueños de ganadería que, sin ser propietarios de fincas rústicas, poseen ganado de cualquier clase, tienen obligación de presentar idéntica declaración dentro de los mismos plazos.

El incumplimiento por parte de los interesados de las citadas obligaciones, será castigado con la imposición de las multas que señala el vigente Reglamento de la Contribución territorial de 30 de Septiembre de 1885.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, 26 de enero de 1938.—II T.—El Presidente, Lorenzo Pastor.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Málaga el falucho inglés "Sandrés", con carga general. Procedente de Ibiza el laúd español "Joven Bautista", con pescado. Procedente de Vigo con carga general e vapor mercante inglés "Kin Klan".

SALIDAS Para Ibiza el velero español "Ca la Contesa" con carga general. Para Génova con carga de tránsito el vapor mercante inglés "Kirklan".

Para Málaga, el falucho inglés "Sandrés" con carga general.

BUQUES ESPERADOS Pasado mañana llegará a nuestro puerto el vapor correo italiano "Franca Fassio", con pasaje y correspondencia. Dicho buque seguirá viaje para Sevilla.

El próximo sábado llegará también a Palma procedente de Hamburgo, Bilbao Málaga y Vigo el vapor mercante alemán "Lipari", con mercadería varia.

Igualmente son esperados próximamente los vapores de carga "Tres Marias" y "Guido Bruner", con carga general.

BUQUES DE GUERRA Siguen fundeados en la bahía un crucero inglés y dos destroyers italianos.

NIEBLA Durante toda la mañana de hoy en el mar ha reinado una intensa niebla que dificultaba la navegación.

Caja Compensadora

Continúa en su progresión ascendente el reparto de subsidios familiares que efectúa la Caja Compensadora de Cargas Familiares.

Este mes de enero han sido distribuidas 19.320 ptas. (560 más que el mes anterior) entre 1.128 familias obreras ajustadamente a la proporción que se expresa:

Obreros:

605 con 10 ptas. por tener 2 hijos, 6.050 ptas.; 273 con 20 id. por tener 2 id., 5.460 id.; 134 con 30 id. por tener 4 id. 4.020 id.; 59 con 40 id. por tener 5 id. 2.360 id.; 14 con 50 id. por tener 6 id. 700 id.; 5 con 60 id. por tener 7 id. 300 id.; 1 con 70 id. por tener 8 id. 70 id.

Viudas: 4 con 10 pesetas por tener 2 hijos, 40 pesetas; 3 con 20 id. por tener 3 id., 60 id.; 1 con 30 id. por tener 4 id., 80 id.

Casadas: 18 con 5 pesetas por tener 2 hijos, 90 pesetas; 8 con 10 por tener 3 id., 80 id.; 1 con 15 id. por tener 4 id., 15 id.; 1 con 20 id. por tener 5 id., 20 id.; 1 con 25 id. por tener 6 id., 25 id.

1.128 familias beneficiarias perciben 19.320 pesetas.

El 50 por 100 del importe de los subsidios ha sido renunciado generosa y patrióticamente por los obreros beneficiarios a favor del Movimiento Nacional.

Dicha cantidad deducido gastos, sellos y timbres será entregada en breve a la Autoridad Militar para el indicado fin.

De Marina REQUISITORIA

Don Manuel de Angulo Vázquez Jefe del Detall de la Comandancia Militar de Marina de Mallorca.

Aviso: Por la presente se cita al inscripto Bartolomé Sureda Servera de 18 años hijo de Antonio y de Ana María para que se presente en esta Comandancia de Marina a la mayor brevedad posible para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Palma 24 de Enero de 1938. II, Tr.—El Jefe del Detall, Manuel de Angulo.

La Fiscalía de la Vivienda en Radio Mallorca

"La madre en el medio rural" fué el tema que trató en su charla del sábado el Dr. José Barbosa.

Dice que 20 años de ejercicio profesional, en el medio rural le han proporcionado los conocimientos psicológicos, de costumbres y de instrucción de la madre, que varía según se halle ésta viviendo en el mismo pueblo o en el campo. De esta instrucción se derivan grandes beneficios para el niño con conocimiento de normas generales de precultura

e higiene de los cuales están faltas las madres que viven en el campo que al contrario están poseídas de supersticiones grandemente perjudiciales para la puericultura y la higiene. Dice el Dr. Barbosa, que ha podido observar que a pesar de su buena voluntad las madres en el primer hijo no practica los principios elementales de la higiene de la infancia como en los otros hijos, precisamente por falta de práctica.

Habla de la misión sacerdotal que ejerce el médico en los pueblos, una labor de policía sanitaria que empieza en el noviazgo de la futura madre, pasando por el embarazo, parto y puerperio, para terminar en la primera y segunda infancia del primer hijo.

Tiene confianza en que la España Nueva impondrá en el noviazgo el certificado prematrimonial que certificará el perfecto estado de los novios y evitando que si alguno de los dos padeciera enfermedad contagiosa, pasara a mayor mal. En el embarazo hemos de dar los consejos sanitarios pertinentes para evitar abortos etc.; y así todo el proceso desde que se engendra al niño hasta su lactancia y que desarrolle en un ambiente higiénico, cuidando de la vivienda, evitando enfermedades producidas por la humedad, falta de sol, falta de ventilación, etc.

Dá varios consejos a las madres morales de la Religión, su condición moral etc. Dice deben inculcar a sus hijos al patriotismo, desde su más tierna edad, para que les quede grabado eternamente.

Habla de la Cristiandad como base de la familia modelo. Hace un panegírico de la labor materna exaltando el amor filial de la madre rural, que desea la salud para sus hijos más que para ella misma. Termina el Dr. Barbosa recomendando sean cumplidas las disposiciones de la Fiscalía de la Vivienda y dá un fuerte ¡Arriba España! y ¡Viva España!

Vales del almendrón

Relación de los Vales de entrega de almendrón de la cosecha 1937-38, que se hallan al pago en los siguientes Bancos:

BANCA MARCH Núm. de los Vales: 20001 al 20009, 20012, 20013, 20016 al 20018, 20024 al 20029, 20035 al 20038, 20043 al 20049, 20051 al 20118, 20120 al 20126, 20128 al 20131, 20133 al 20145, 20147 al 20150, 20201 al 20300, 20351 al 20362, 20364 al 20370, 20372 al 20374, 20377, 20379 al 20380, 20382 al 20388, 20390, 20392 al 20400, 20606 al 20612, 20615 al 20650, 20751 al 20797, 20801 al 20850, 20901 al 20927, 20929 al 20935, 20937 al 20950, 21151 al 21200, 21301 al 21328, 21501 al 21720, 21722 al 21750, 21851 al 21948, 22155 al 22163, 22171, 22179 al 22187, 22201 al 22214, 22352 al 22448, 22501 al 22565, 22901 al 22919, 22921 al 23000, 23151 al 23180, 23182 al 23199, 23219, 23225, 23239, 23243, 23252 al 23323, 23325 al 23343, 23497, 23701 al 23743, 24051 al 24100, 24201 al 24227, 24229 al 24250, 24401 al 24413, 24415 al 24420, y 24601 al 24635.

CREDITO BALEAR Núm. de los Vales: 20010, 20011, 20014, 20015, 20019 al 20023, 20030 al 20034, 20039 al 20042, 20050, 20119, 20127, 20182, 20146, 20151 al 20200, 20363, 20378, 20381, 20389, 20391, 20451 al 20550, 20601 al 20605, 20613, 20614, 20701 al 20750, 20928, 20936, 21001 al 21050, 21251, 21253 al 21300, 21333 al 21348, 21352 al 21362, 21364 al 21500, 21751 al 21850, 21951 al 22154, 22164 al 22170, 22172 al 22178, 22188 al 22200, 22215 al 22268, 22270 al 22328, 2230 al 22333, 22335 al 22350, 22449, 22451 al 22500, 22601 al 22616, 22618 al 22649, 22651 al 22668, 22670 al 22800, 22851 al 22888, 22890 al 22892, 23051 al 23150, 23201 al 23218, 23220 al 23224, 23226 al 23238, 23240

al 23242, 23244 al 23251, 23601 al 2362, 23751 al 23994, 24001 al 24050, 24101 al 24200, 24301 al 24350, 24350, 24451 al 24489, 24751 al 24799, 24801 al 24833, 24852 al 24862, 24864 al 24894, 24901 al 24907, 24951 al 24969, y 24971 al 24973.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Núm. de los Vales: 21331, 21349, 23351 al 23359, 23501 al 23504, 23506, 23531, 23549 al 23557, 23559 al 23561, 23563, 23565, 23566, y 23568 al 23575.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA Núm. de los Vales: 21329 al 21330, 21350, 22450, 23001 al 23020, y 23022 al 23036.

BANCO HISPANO AMERICANO Núm. de los Vales: 21332, 23401 al 23438, 23440 al 23444, 23446 al 23468, 23470 al 23482, 23484 al 23496, 23499 al 23500, 23507 al 23509, 23516 al 23530, 23532 al 23537, 23539, 23541 al 23548, 23586 al 23595, 23598, y 23600. Palma de Mallorca, 25 Enero 1938.—2.º Año Triunfal.—El Presidente, José Casanovas Durán.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha regresado a Palma de su viaje al Continente nuestro amigo y colaborador el Delegado Provincial del S.E.M. en Mallorca, don Juan Capó Valledadrinas.

* Se encuentra en Palma donde permanecerá unos días nuestro amigo, el Inspector Jefe Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en Canarias, don Francisco Barrado Zorrilla.

NECROLOGICA

En el frente de combate ha encontrado heroica y gloriosa muerte, el capitán de Caballería don Enrique Giménez-Porras Martín.

Militar aguerrido, se había distinguido por su capacidad y su heroísmo habiéndole sido otorgada la Cruz de 1.ª Clase del Mérito Militar.

Mandaba la cuarta Compañía del Tercio de Oriamendi de la segunda Brigada de Navarra.

Muy querido de sus jefes, compañeros y subordinados, su muerte ha sido sentidísima.

D. E. P.—Reciba toda su familia y en particular su padre el Teniente Coronel don Enrique Giménez-Porras y sus hermanos Srta. Raquel y don Adolfo, la expresión de nuestra condolencia.

En uno de los hospitales del frente ha ofrendado su vida a la causa del Movimiento Nacional el pelotari Güernica, muy conocido y apreciado en Palma por sus actuaciones en el Frontón Balear por lo que su muerte ha sido sentidísima.

A su familia y a la Dirección del Frontón Balear le expresamos nuestro pésame.

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido a la edad de 62 años, la bondadosa señora doña Margarita Carbonell Cañellas.

De carácter afable, de trato sencillo y caritativos sentimientos, la finada supo rodearse de numerosas amistades y captar el aprecio y la consideración de sus relaciones.

Su muerte ha sido sentidísima dejando su hogar sumido en el mayor desconsuelo.

D. E. P. A toda su familia y en particular a su atribulado esposo don Bernardo Nadal, y sus hijos don Bernardo, Interventor de Hacienda de esta provincia, y doña María; hijos políticos doña Margarita de Nadal y don José Juliá, Capitán de Ingenieros, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Después de haber tomado parte en el Congreso de la Sección Femenina de la FET y de las JONS celebrado en Segovia, han regresado en avión a Mallorca la Jefe Provincial doña Catalina Sureda de Dezaquear; la Secretaria Provincial señorita Purita Zaforteza Socias y la Jefe local señorita Concepción Nicolau de Muntaner, las cuales regresan encantadas de las atenciones recibidas y satisfechas de la labor realizada por el Congreso. Sean bienvenidas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL.—San Juan Crisóstomo, ob.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de la Merced, en honor de San Pedro Nolasco, Fundador de la Orden. Exposición después de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 6 y media Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez, O. M. y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Visitación (Salesas) en honor de San Francisco de Sales.

VISITA.—A la Virgen del Socorro en el Socorro. **

En la capilla de la Visitación (Salesas) se celebrará un turno de Cua renta Horas en honor de S. Francisco de Sales, Doctor y Fundador y para impetrar de Dios Nuestro Señor la paz de España, los días 27, 28 y 29. Días 27 y 28.—Por la mañana a

las 710 y 9 Misas rezadas. Después de la segunda se expondrá a S. D. M.

Por la tarde, a las 5 se rezará la Estación Sto. Rosario, Trisagio cantado al que se seguirá la bendición y Reserva.

Día 29.—Festividad de S. Francisco de Sales. Todo como los días anteriores cantándose el Te-Deum siguiéndose la bendición y Reserva, después de la cual se dará a venerar la Reliquia del Santo.

Nota: Se gana indulgencia plenaria con las condiciones acostumbradas Visitando la Iglesia desde las 12 de Idia 28 hasta las 12 de la noche del día 29.

TEATRO BALEAR

JUEVES

COLOSAL PROGRAMA

Riguroso estreno en Palma MUJERES

OLVIDADAS

REX BELL

un film de gran emoción

En el mismo programa: ¡VIVA LA VIDA!

ROSITA BALLESTEROS

LEPE — ALADY

El más sugestivo film nacional

NO QUIERO IRME

A LA CAMA

STANLEY LUPINO

El mayor éxito cómico

¡Tres films monumentales!



FRONTÓN BALEAR

MAÑANA JUEVES

Tarde a las 4:30

ECHEVARRIA—ARRATE

contra

ORIO—ECHAVE

ROMAN—SOLOZABAL

contra

ATANO—ECHENIQUE

y quinielas. Más detalles por carteles y programas.

COMPRARIA

Opel, parafangos bombados, requisado o sin requisar. GARAGE CONTINENTAL, Zanoguera, 16, Palma. (952)

COMPRARIA

Un escaparte (mostrado) de ocasión, de sobre un metro en cuadro por unos dos cincuenta de alto. Informes: Herrería, 14 bajos (963)

COMPRARIA

Automóvil S. H. P. seminuevo, pagaría hasta 3.500 ptas. Escribir Apartado de Correos n.º 48 o Calle Tanqueta 14. Algaida. (972)

CASA PARTICULAR

Desea dos huéspedes a todo estar. Razón P. Santa Eulalia, 10. (975)

Alquilo planta baja

en 3750 ptas. Ramón Berenguer III, 14. (976)

BACHILLERATO

Universidad—Carreras especiales—Clases particulares por Licenciado en Ciencias. Blanquerna 28-1.º.

SE VENDE

Casa nueva, planta baja, compuesta de cuatro dormitorios, sala, comedor, cocina, 110 metros plaza, etc., por 17.000 pesetas. Razón: calle 29 núm. 3. Al lado Vidriería, Santa Catalina. Tiene refugio propio.

Inglés, Francés y Alemán

Profesor belga 20 años práctica. Escribir La Salle, 6, Pont d'Inca.

NEGOCIO

Café y Fonda, muy aparroquiana, en punto céntrico. Tanto se vende como se alquila. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (969)

TORNO

Compraría pequeño, en buen estado. Ofertas, Calle Jaime II, 58-1.º—Señor Picornell. (966)

PRECISO

Oficial barbero, ganará Treinta y cinco pesetas semanales. Informes: Herrería, 93.

PERFECCION EN LA PANTALLA!

EL MAS SENSACIONAL SUCCES EN LA HISTORIA DE PROTECTORA CINEMA

GAUMONT BRITISH PRESENTA Robert DONAT Madeline CARROL en UN FILM QUE INTRIGA

LIBRO DE JOHN BUCHAN DIRECCION ALFRED HITCHCOCK

39 ESCALONES PROTECTORA

TODO LO DIA TARDE Y NOCHE

La aurora boreal de ayer

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial

En la noche del martes 25 del actual, desde las ocho a las doce de la noche pudo observarse en inmejorables condiciones desde las Baleares una magnífica Aurora Boreal. Su luz —un tinte carmesí y púrpura— con trataba con algunos rayos azulados que convergían hacia el horizonte Norte. Formaba un arco de unos cinco a seis grados con una altura de 20 a 25 grados sobre el horizonte, presentando en ciertos momentos núcleos luminosos difusos que se corrían desde el N. N. E. al N. W.

Presentaba máximos y mínimos de una duración de diez a quince minutos desapareciendo en ciertos momentos para volver a brillar después con espléndida intensidad continuando así algo debilitada hasta cerca de las doce de la noche.

Esta Aurora Boreal ha sido vista desde toda Mallorca e Ibiza y según noticias llegadas por Radio en el Norte de Francia y Alemania se podía leer un periódico en plena calle a la luz de la Aurora.

Respecto a las perturbaciones que hubiera podido producir este fenómeno hemos consultado con el señor Jefe de Telégrafos así como también con los de Teléfonos y Radio y nos han manifestado que no se había notado ninguna perturbación y que durante su desarrollo habían funcionado normalmente todos los servicios.

En cuanto al origen de este fenómeno podemos hacer observar que durante la semana anterior la actividad solar ha sido notabilísima mostrándose una enorme mancha que abarcaba un sexto del diámetro solar y como según las teorías más recientes esta actividad influye notablemente en los fenómenos eléctricos de la atmósfera, podría muy bien ser esta Aurora una consecuencia del paso de la Tierra a través de una nube de corpúsculos electrificados lanzada por el Sol durante el paso del núcleo de dicha mancha por la región ocupada por la Tierra.

Desde hace unos 40 años no se había señalado la visibilidad de Auroras Polares en esta Isla.

El Encargado del Servicio J. ANCKERMAN

El vacinado guarde cama durante la evolución de la vacuna. El Gobierno General del Estado y la Jefatura Superior de Sanidad han ordenado sea llevada a efecto en toda la España Nacional una campaña de vacunación antivariolosa, a fin de evitar la posible propagación epidémica.

En todos los pueblos de la provincia los Médicos Sanitarios Oficiales están organizando el servicio de vacunación. En la Capital hay servicios de vacunación en el Instituto Provincial de Higiene, en la Casa de Socorro y en los Dispensarios de la Cruz Roja. El Instituto Provincial de Higiene proporcionará gratuitamente vacuna antivariolosa a todos los médicos que la pidan.

El único medio de evitar la viruela es vacunarse, y revacunarse cada siete años.

Es de esperar del buen sentido de todos que se obrará consecuentemente.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 27 de Enero de 1938.—2.º T. Jefe de día.—Comde. de Infantería D. Manuel de Fuenmayor Bisellach. Imaginaria.—Comde. de Infantería D. Adolfo López de Soria Gutierrez. Visita Hospital.—3.er Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Orden General del día 25 de Enero de 1938.—II T., en Palma de Mallorca: I.—CONSEJO DE GUERRA. 1.º—A las diez horas de pasado mañana jueves día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA nm. 747 de 1937 instruida por el Alférez de complemento de Artillería Juez don Tomás Feliu Blanes, contra el paisano JOSE OBRADOR RIBAS (a) "Puig Casacas", por un delito de provocación a la rebelión militar.

La vacunación antivariolosa es necesaria

En otros tiempos había sido empleada la variolización, es decir, la inoculación de la viruela misma, procedente de formas lo más benignas posibles. Esta práctica empleada en Oriente al principio, fué generalizada como mal menor, ya que era el único procedimiento de conseguir inmunidad con el mínimo peligro, aunque moría un inoculado por cada trescientos. Era un arma de dos filos, cuyo manejo era imposible dominar. Además, contribuía a la difusión del virus de la variolización continua hoy día entre ciertos pueblos atrasados.

Para nosotros la historia de la variolización representa una enseñanza que nos señala el camino a seguir: Conseguir la inmunidad de los organismos.

Hasta los pueblos poco civilizados han visto claro en esta parte. Sin la vacunación, práctica debido al genio de Jenner, las condiciones de difusión de la viruela en el mundo serían análogas a las descritas precedentemente, y lo serán para los pueblos que abandonen la costumbre de vacunarse.

En las presentes circunstancias, aunque no tenemos ningún caso de viruela en nuestras Islas, es necesario que todos se vacunen sin demora. Esperar a hacerlo cuando aparece la viruela es como vigilar la puerta de la casa cuando ya se tiene al enemigo dentro.

Es de notar que las epidemias modernas de viruela han atacado preferentemente a la población femenina, por el mayor cuidado de mantener la inmunidad entre los hombres en el momento de su ingreso en el Servicio Militar.

La vacunación antivariolosa es inocua. Así lo demuestra la larga experiencia de más de un millón de vacunaciones bajo nuestro control. Que en otras partes se haya registrado algún caso raro de complicación o accidente en proporción insignificante con el número de vacunados, no invalida la afirmación general de inocuidad demostrada en las estadísticas. En el Herman Kiefer Hospital de Detroit (EE. UU.), que es un hospital para enfermos contagiosos del Departamento de Higiene, fueron vacunados en 1925, con ocasión de una epidemia de viruela, muchos enfermos que padecían diversas enfermedades, entre ellos 90 con erisipela, 425 con difteria, 644 con escarlatina, 368 tuberculosos, y otros con sarampión, paperas, etc., además de 773 casos obstétricos. La evolución de la vacuna fué normal y sin resultados desagradables.

No obstante salvo en circunstancias extraordinarias, es razonable aplazar u omitir, según los casos, la vacunación de las personas enfermas. No es razonable vacunar a los niños pequeños en las extremidades inferiores por la facilidad de infección y en las personas de más edad, si se sigue, por excepción, esta práctica, habría de ser con la condición de que

Se repondrá además la deliciosa película "Fusileros sin bala" una de las más celebradas creaciones de los famosos cómicos Stan Laurel y Oliver Hardi.

La función anunciada para hoy en la que la Agrupación Artística de Manacor tenía que interpretar la zarzuela "Molinos de Viento" y la pieza cómica "Ay Joaquín que has vengut de prim" ha sido aplazada por unos días a causa de la indisposición de uno de los elementos que integran la Agrupación.

Al cerrar la edición

La aviación roja ataca a un torpedero francés

Perpignan. — Comunican desde Cerbere que mientras unos cruceros nacionales españoles acompañados de unos torpederos realizaban servicio en las costas del Mediterráneo, el Observatorio señalaba por otra parte la presencia de ocho aviones que se mantenían a gran altura.

Al atardecer, el torpedero francés número 132 "La Pursuivante" evolucionaba también a un kilómetro de la costa francesa, al tiempo en que los navios nacionales españoles emprendían la ruta hacia el sur.

Un monoplano, pintado color de plomo, apareció en el espacio, pasó por encima de los buques españoles y se lanzó directamente contra el "Pursuivante", confundiendo con un barco nacional y dejando caer contra él dos bombas. La primera cayó a unos doscientos metros del Observatorio de Cerbere, la segunda a unos trescientos, levantando ambas enormes columnas de agua.

Los buques nacionales españoles se protegieron bajo densas nubes de humo y repelieron la agresión roja por medio de su artillería y sus ametralladoras.

Poco después la aviación agresora huyó desapareciendo en el horizonte.

Ataque rojo brillante-mente rechazado

Hemos pasado las primeras horas del día y la calma es absoluta.

En las calles del pueblecito hay grupos de prisioneros rojos.

En uno de ellos de cerca de 50 me he acercado a él.

Iban mal vestidos, con los mismos trajes y zapatos que sacaron de sus hogares.

Del caos moscovita

El sucesor del Mariscal Tukacevski correrá su misma suerte

Varsovia. — Noticias que se reciben de Moscú dicen que el mariscal Jedorof, sucesor de Tukacevski, ha caído ya en desgracia. Desde hace tiempo el mariscal Jedorof, que trajo a Tukacevski algunos meses antes de su fusilamiento, no aparecía ya en las recepciones oficiales del Kremlin.

Parece ser que la GPU vigila estrechamente a Jedorof, como sospechoso de ambiciones políticas que contrastan con las directrices marcadas por Stalin.

Según esas informaciones de Moscú el no haber sido readmitido Jedorof en el Comisariado de Guerra, en que desempeñaba el cargo de vice-comisario, es decir que colaborador directo del mariscal Vorosilof, señaló el principio de la caída militar y política del que sucedió al fusilado mariscal Tukacevski en la Jefatura del Estado Mayor General.

El mariscal Jedorof, entre todos los generales del ejército soviético, es indudablemente el hombre de mayor capacidad y decisión para resolver cualquier situación hasta sus más extremas consecuencias. Stalin presidente en el un probable adversario que puede darle en el ejército mucho hilo que retorcer.

Si esta noticia llegada a Varsovia de muy buena fuente, ha de ser confirmada es de esperar otra nueva sangrienta depuración en los cuadros elevados del ejército rojo.

Acera de la trágica suerte reservada a los representantes de la Unión Soviética en el Exterior, que han sido reclamados a su país o hechos volver por medio de la prisión de sus familias, también llegan de Moscú noticias confirmando la detención de muchos, entre los cuales se cuenta el Encargado de Negocios soviético en Varsovia y altos funcionarios llegados de Londres y de París.

Entre tanto continúan en el Comisariado del Exterior la imprevisas sustituciones de Directores Generales y Jefes de servicios.

El diario d Varsovia "Kurier Polski" se ocupa de la creciente descomposición de las masas bolcheviques y de la tendencia de aquel gobierno

El único medio de evitar la viruela es vacunarse, y revacunarse cada siete años.

Es de esperar del buen sentido de todos que se obrará consecuentemente.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 27 de Enero de 1938.—2.º T. Jefe de día.—Comde. de Infantería D. Manuel de Fuenmayor Bisellach. Imaginaria.—Comde. de Infantería D. Adolfo López de Soria Gutierrez. Visita Hospital.—3.er Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Orden General del día 25 de Enero de 1938.—II T., en Palma de Mallorca: I.—CONSEJO DE GUERRA. 1.º—A las diez horas de pasado mañana jueves día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA nm. 747 de 1937 instruida por el Alférez de complemento de Artillería Juez don Tomás Feliu Blanes, contra el paisano JOSE OBRADOR RIBAS (a) "Puig Casacas", por un delito de provocación a la rebelión militar.

2.º—A las once horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA nm. 760 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra MAGDALENA NICOLAU ADROVER, por un delito de auxilio a la rebelión.

De Teatros

Hoy miércoles tendrán lugar las últimas proyecciones de la grandiosa película nacional "El bailarín y el trabajador" que tanto éxito ha obtenido.

Para mañana jueves se anuncia un extraordinario programa compuesto de dos películas de gran éxito perteneciente a la Metro Goldwyn Mayer. Ambas películas son de riguroso reestreno en Palma.

Se proyectará el magnífico film que lleva por título "Skimo", película única en su género y que constituye uno de los más grandes éxitos de la famosa productora americana.

MAÑANA:

lensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO. — Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

CINES. — Moderno, Oriental, Principal, Rialto y Protectora.

FRONTON BALEAR. — A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas.

VILLAIN & FASSIO
GÉNOVA

El vapor

«FRANCA FASSIO»

Saldrá de este puerto directo para SEVILLA el próximo viernes día 28 del actual, admitiendo carga y pasajeros.

Informes a su consignatario

VIUDA DE GUILLERMO PALMER
Victoria, 14

Teléfono 2124. Telegramas PALMO. Palma de Mallorca

BORN - JUEVES

La Bailarina del conjunto

El film cumbre de **LILLIAN HARVEY**

FILM basado en la famosa obra de WEBER titulada LA INVITACION AL VALS.

RIGUROSO ESTRENO